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Dolgozat címe: Erdőtelepítéssel egybekötött szarvasgomba-termesztési projektek 

gazdasági, társadalmi, környezeti fenntarthatósági szempontok szerinti elemzése 
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Vidékfejlesztési agrármérnök mesterképzési szak – levelező tagozat 

Vidékfejlesztés és Fenntartható Gazdaság Intézet, Vidék- és Területfejlesztési Tanszék 

 

Belső témavezető: dr. Oláh Izabella egyetemi docens – Vidékfejlesztés és Fenntartható 

Gazdaság Intézet, Vidék- és Területfejlesztési Tanszék 

 

Diplomadolgozatom olyan céllal elemzi az erdőtelepítéssel egybekötött szarvasgomba-

termesztési projektek megvalósítását, hogy az érdekelt szereplők – azok között is elsősorban a 

szarvasgomba-termesztők – egyszerre lássák a különféle léptékű gazdasági, társadalmi, 

környezeti fenntarthatósági szempontok érvényesülési lehetőségeit, és kapjanak kézzelfogható 

útmutatót ahhoz, hogy érdemes-e és hogyan érdemes belevágni a nyári szarvasgomba 

termesztésbe, milyen siker- és kockázati tényezőkkel kell számolni. Ezen belül a dolgozatom 

azzal a céllal is készült, hogy segítsen magamnak is eldönteni, hogy a Fejér vármegyei 3 

hektáros földterületemen – a megnyert pályázati támogatás segítségével – megvalósítom-e saját 

projektemet, az erdőtelepítést 2023 őszén végrehajtva. 

Mivel az általam hozzáférhető szakirodalom két – általam fontosnak ítélt – kutatási 

résztémával alig foglalkozott, a saját kutatásomat ezekre fókuszáltam: a szarvasgomba-

termesztők eltérő típusaira és ennek a projektek hosszú távú sikerességét befolyásoló hatására, 

ill. a szarvasgomba-termesztési projektek megtérülés számítási metodikájára. A 2022 őszén 13 

fővel lefolytatott interjúsorozatom feldolgozása fontos eredményekkel és tanulságokkal szolgál 

kezdő vagy a telepítésen nemrég túljutott szarvasgomba-termesztők számára. Ezeket az 

eredményeket kiegészítve további szakértői interjúkkal és a saját földterületemre elkészített 

megtérülés számítással egyfelől módot adott a hipotéziseim igazolására, ill. elvetésére, másfelől 

a termesztők számára jól hasznosítható elemzési-értékelési szempontokat és pénzügyi 

eszközkészletet tudtam kidolgozni. 
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A szarvasgomba-termesztéssel összekapcsolt erdősítés, a rá épített szolgáltatásokkal 

együtt (pl. ökoturizmus), a vidékfejlesztés számára is meghatározó jelentőségű, és multiplikátor 

hatása lehet a környezeti fenntarthatóság szempontjából is. Diplomadolgozatomban javaslatot 

tettem egy komplex hatású, nagy volumenű vidékfejlesztési projektre is. 

 

 


